

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

9 августа 1995 г.

„СПАРТАК“ —
(МОСКВА)

„КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ“
(САМАРА)

За три с половиной российских чемпионата «Крыльшки» уже привыкли к тому, что ничего хорошего ждать от встреч со «Спартаком» не приходится. В семи матчах им удалось сделать только одну ничью, да и то тогда, когда очки москвичам были не особенно нужны. Ведь в 1992 году после предварительного этапа «Спартак» попал в финальную восьмёрку, где учитывались только результаты игр с конкурентами за медали. А волжане к таковым не относились. В общем, 1:1 пока самое лучшее достижение «Крыльев Советов». Все остальные матчи они проиграли с общим счетом 4:28. Причем наблюдалась такая тенденция: дома самарцы непременно забивали, в гостях же терпели поражение сухим счетом.

Можно даже попытаться вывести сегодняшний результат. Если в 1992 году в Москве было 5:0, затем 3:0 и снова 5:0, то сегодня следует ожидать трех безответных мячей. Тем более что 5:0 оба раза было в первом круге, а 3:0 — во втором.

в первом круге, и 3:0 — во втором. Но довольно домыслов, перейдем к фактам. А они таковы, что в нынешнем сезоне в Самаре хозяева попали «Спартаку» под горячую руку. Почин сделал двумя дальними ударами Юрий Никифоров, его изящно поддержал Илья Цымбаларь. Александр Аверьянов смог размочить счет незадолго до перерыва, но во втором тайме забивали только гости. Валерий Шмаров и дважды Андрей Тихонов поражали ворота Василия Слободько, заменившего в ходе матча Александра Мартешкина. В итоге команды отправились в раздевалку при счете 1:6, но игрок «Крыльев-шек» Александр Грязин смог сделать это раньше финального свистка, ибо после желтой карточки увидел перед собой еще и красную.

Тихонов, между прочим, становится для волжан злым гением: в прошлом году в Самаре он добивался успеха и вовсе четыре раза. Также шесть забитых мячей в ворота «Крыльев Советов» имел в общей сложности и Владимир Бесчастных, выступающий сейчас в германском «Вердере».

В общем, секрет знаменитой «волжской защепки» поколение девяностых полностью утратило. Да и рецепт победы над «Спартаком» постепенно покрылся пылью. Ведь в последний раз в чемпионатах страны такое случалось 19 лет назад, в осеннем первенстве СССР 1976 года. Участником того матча был один из нынешних тренеров волжан Равиль Аряпов. Но не проиграй тогда «Спартак» 0:1 — не расстался бы он с высшей лигой. Затем два года соперники скрывались друг от друга по разным лигам и встретились в эшелоне сильнейших в 1979-м. И теперь уже красно-белые постарались, чтобы их соперники его покинули: «Спартак» победил 1:0 в Москве и 5:0 в Куйбышеве, как тогда называлась Самара.

Пожалуй, разлука длилась бы дольше тринадцати лет, но всесоюзный чемпионат распался, а в новоявленном российском «Крылья Советов» стали клубом, имеющим среди немосковских едва ли не самый богатый опыт выступлений в первенствах СССР. Здесь они уступали только «Зениту» из Санкт-Петербурга, но питерцы в высшем эшелоне не удержались и теперь делают все для того, чтобы туда вернуться. Волжане же были близки к вылету в 1993 году, когда угодили в переходный турнир, однако свое место отстояли

Теперь же задачу «Крыльшкам», как и ряду других команд из нижней части таблицы, облегчают два обстоятельства. Ведь выбирает только одна команда, это во-первых. Во-вторых же, явный аутсайдер уже опре-

делился — им стал «Ростсельмаш». Там, как и в тюменском «Динамо-Газовике», по ходу сезона поменялся главный тренер, а позиции Александра Аверьянова-старшего в Самаре выглядят достаточно прочными.

Любопытно звучит по именам тройки нападения волжан: Гарник Авалян — Мамука Минашвили — Зураб Циклаури. Но капитан команды Авалян прежде играл не в Армении, а в рязанском «Горледо», а Циклаури пригласили и вовсе из другого самарского клуба — СКД. Если кого и можно считать легионером, так это вратаря Мартешкина, который прибыл из Белоруссии, где он выступал за солигорский «Шахтер». Да и то в том случае, если голкипер сыграет за сборную этой страны. Пока там пост номер один достаточно прочко удерживает Валерий Шанталосов, тоже участавший в российском первенстве как игрок нижегородского «Локомотива».

Тема сборных, разумеется, гораздо ближе «Спартаку» — недаром в недавнем спарринге Россия-1 — Россия-2 выступило сразу одиннадцать действующих игроков этого клуба, да еще два на тот день предполагаемых — Василий Кульков и Сергей Юран. Олегу Романцеву оба знатока португальского футбола нужны даже не столько для логотипа за владикавказскими одноклубниками, сколько ради успешного выступления в Лиге чемпионов. Ведь красно-белые два года подряд не могли выйти из группы, хотя по-прежнему сохраняют высокий рейтинг в Европе и включены в Лигу без отборочных встреч.

Сразу горячей темой обсуждений стало то, а кого же вытеснят из состава Кульков и Юран? Общественное мнение сводилось к тому, что форвард заменит Тихонова, а вот универсал Кульков способен сыграть как на фланге обороны, так и в середине поля. Сам же Романцев сбомвился, что Кулькову еще предстоит борьба с Дмитрием Хлестовым и Рамизом Мамедовым — оба, как известно, крайние защитники. Но мне кажется, что такая постановка вопроса неуместна. Ведь тренер для решения задач должен располагать не одиннадцатью сильными игроками, а пятнадцатью-шестнадцатью, чтобы не попасть в трудное положение из-за травм и дисквалификаций. Нагонец, мы как-то уже отвыкли от того, что на одной позиции изначально может быть два равных исполнителя, используемых с учетом конкретного соперника. А отвыкли по той причине, что чаще всего у тренеров особого выбора нет.

Аверьянову тоже пришлось доукомплектовывать команду по ходу чемпионата, тем более что не нашел с ним общего языка и был отпущен в нижнекамский «Нефтехимик» Рустэм Фахрутдинов, между прочим, главный специалист по «Спартаку» — красно-белым он дважды забивал в составе «Крыльев» и однажды, выступая за «КамАЗ». И в первой лиге сейчас Фахрутдинов является одним из лучших снайперов. Из приобретений же надо выделить Федора Гаглоева, неординарного полузащитника, но склонного долго не задерживаться на одном месте. Во всяком случае, «Крылья Советов» — это уже восьмой клуб в его послужном списке.

Перед московскими зрителями самарцы представили уже в первом туре и долго стояли с «Локомотивом» на ничью — на гол бывшего полузащитника «Крыльев» Евгения Харлачёва в ворота Мартешкина ответил Минавшилов. Однако за пять минут до конца волжане были наказаны одиннадцатиметровым и уступили 1 : 2. С ЦСКА же все обстояло куда печальней — лишь при счете 0 : 4 Виктор Булатов, тоже дозаявленный в течение первого круга экс-динамовец Ставрополя, забил гол престижа. А вот у «Торпедо» очко взять удалось — принятый из брянского «Динамо» Слободько сохранил ворота «Крыльышек» в неприкосновенности, но и его партнёры ничего не забили.

И вообще свою первую гостевую победу в чемпионатах России са-марцы одержали совсем недавно, 29 июля, когда в Камышине переиграли «Текстильщики» 2 : 1. Ведь не считать же таковыми выигрыши в переходном турнире 1993 года, проходившем в столичных манежах — здесь ис-кусственное поле было нейтральным.

«Спартак» же за пределами Москвы был ныне покладистее обычного, побившись только в Самаре, да огорчив в Сочи поклонников «Жемчужины» 2:1. Из Камышина, Ростова-на-Дону, Новороссийска и Волгограда он привез лишь по очку, а в Набережных Челнах вообще ничего не понимал. И в этом одна из причин нынешнего отставания чемпионов России от «Спартака-Алании», который как раз преуспел на чужих полях.

На сегодняшний матч руководство столичного клуба вместе с Национальным фондом спорта решили сделать бесплатный вход. Десять дней назад такое начинание на игре «Спартак» — «Жемчужина» себя оправдало, число зрителей резко возросло. И хозяева поля при солидной поддержке едва не побили клубный рекорд крупных побед в чемпионатах России — чтобы достигнуть разрыва в семь мячей, им нужно было забить еще один гол за пятнадцать минут. «Спартак» этого сделать не смог, но интереса к себе не убавил. Так что будем ожидать наплыва болельщиков.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Руслан Нигматуллин
№ 2 — Дмитрий Хлестов
№ 3 — Юрий Никифоров
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Рамиз Мамедов
№ 6 — Дмитрий Алеиничев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Андрей Пятницкий
№ 10 — Николай Писарев
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 11 — Андрей Тихонов
Капитан — Виктор Онопко
Гл. тренер — Олег Романцев

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Самара)

№ 1 — Василий Слободько
№ 2 — Сергей Шишкин
№ 3 — Вячеслав Даев
№ 4 — Сергей Грибов
№ 5 — Александр Грязин
№ 6 — Виктор Булатов
№ 7 — Владислав Матвиенко
№ 8 — Александр Аверьянов
№ 9 — Федор Гаглоев
№ 10 — Мамука Минашвили
№ 11 — Гарник Авалиян
Капитан — Гарник Авалиян
Гл. тренер — Александр Аверьянов

Программа подготовлена Рекламно-информационным агентством
«Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.
По вопросам размещения рекламы обращаться по тел.:
201-01-70, 201-16-80.

Акционерное общество
«ЛУЖНИКИ»

Цена договорная

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»